

防作弊系统升级，杜绝监控盲区

# 考场摄像头全换成广角镜头

本报6月3日讯(记者 秦国玲)今年高考,潍坊各考点的防作弊系统进一步升级,高考各环节设置也更加严密,试卷袋外面将再加封一层膜。另外,今年全市所有考场的摄像头将全部换成广角镜头,安置于考场墙角,可以实现考场的“全监控”。

潍坊全市共设13个考区,32个考点,1871个考场。和往年一样,考生的考场安排,全部由省考试院编排,市招办和县招办负责协商编排考生所在考点。今年我省实行网上直接生成14位考生号,作为考生参加各类专业测试和文化课考试的唯一标识号。

全市需要监考员3742人。

和往年一样,所有监考人员所监考考场,全部由市招办统一用计算机随机编排。编排方案被密封并随试题一起下放到考点,每科考试开考前一小时集中公布。除了对监考老师要求更严以外,今年的高考对考点的要求也更为严格。今年,全市所有考场的摄像头将全部换成广角镜头,镜头被安置于墙角,可以实现考场的“全监控”,杜绝监控盲区。

高考期间,所有高考试卷保密保管室和保密值班室实现省市县三级监控联网,保密室实现无缝覆盖,加大对高考试题在运送途中的安全、保密力度,今年,运送试题的车辆全

部安装全球卫星定位系统,做到随时监控车辆,报告车辆所在位置,车厢门加挂密码锁。试卷从市到县、从县到考点之间的往返运输,均实行前面一辆拉题车,后面跟一个录像车的运送方式,并对运送试卷的车辆实行录像对查。

今年高考试题全部用透明塑料袋组装,进一步保证试卷安全。开考前,由监考员向考生当众展示无任何破损后,方可开启试题。



## 带手机进考场成绩全部作废

潍坊市招生考试办公室提醒考生,今年高考考生一定要确保手机不带入考场,带手机进考场的考生,相关处罚将从往年的取消该科单科成绩,变为全部考试成绩作废。

潍坊市招生考试办公室工作人员认为,教育部公布的《国家教育考试违规处理办法》(教育部第33号令,2012年4月1日起施行)修改,增加一些新条款,加大了对作弊考生的处罚力度:如原来携带手机入场算违纪,该科判零分,现在直接认定是作弊,该年度的所有考试均判零分。

另外,教育部此次修改的《国家教育考试违规处理办法》共涉及十

五条内容,对认定作弊的行为进行细化。除了对携带手机认定作弊外,还将“在考试过程中使用通讯设备的”修改为“携带具有发送或者接收信息功能的设备的”,凡有携带设备的行为即构成作弊,以加强对利用高科技设备进行作弊的行为的打击力度;原来考场录像资料不能作为作弊的处理依据,现在明确规定算作处理依据;对于伪造材料骗取加分资格的行为,原来没有处理规定现在直接算作弊等等。

除考生外,监考老师也不得将手机等通讯设备带入考场。

本报记者 秦国玲

# 中高考临近,突击2B铅笔市场

检查中,未发现问题铅笔

本报6月3日讯(记者 赵松刚 通讯员 刘金华)中考和高考日益临近,用于考试答题的2B铅笔也热销起来。3日,人民商城工商分局对人民商城销售的2B铅笔进行检查,未发现有问题2B铅笔。另外,工商分局发布消费警示,提醒考生慎别2B铅笔。

检查中发现,过去的木质2B铅笔已经不多见,取而代之的是自动铅笔式的2B笔芯。一名店主表示,现在销售的2B铅笔,基本是自动铅笔式的笔芯,木质2B铅笔的主要用途是素描等,不再受到考生欢迎。检查中,没有发现存在问题的2B铅笔。

小商品城工商所副所长陈书建说,现在市场销售的2B铅笔,变成一些采用自动铅笔式的2B笔芯,而一般质量不合格的笔芯都是用少量石墨掺杂大量黏土制成,笔芯石墨含量、硬度等都达不到标准要求,答题时很难被计算机识别。

人民商城工商分局工作人员提醒广大考生,在购买2B铅笔时,首先应该去正规商场超市购买,不要贪图便



3日,工商执法人员正在检查考试文具。 本报记者 吴凡 摄

宜,假2B铅笔通常比正规商品售价便宜,质量却相差很多。其次,要看包装上的商家名称、型号等标志,检验

代号、合格证是否齐全。另外,正规产品的2B铅笔笔芯写出的字迹清晰、干净,而假冒的字迹模糊、粗糙。

“爱心车”供不应求,不少考生仍在等待帮助

# 有时间的车主快来报名吧



本报6月3日讯(记者 付志锦)高考路上有困难,爱心汇聚来帮忙。本报发起的“高考爱心直通车”大型公益活动

动从5月28日启动以来报名火爆,不少考生家长打来电话,预约爱心车辆。3日,距离高考还有4天,仍有不少考生在等待爱心车辆的帮助。本报继续征集爱心车辆,希望私家车主踊跃报名,为考生的高考之路“保驾护航”。

28日活动启动以来,本报接到众多高考考生及其家长的求助,多集中在市区。记者了解到,由于高考考点潍坊一中与潍坊七中位置较远,需要帮助的高考考生多集中于这两个考点。

同时,也有不少私家车车主打来电话提供帮助。家住市区幸福街附近的张女士表示,孩子的成才路上,如果能提供一份帮助,是自己的荣幸。

家住奎文区的王先生表示将把6月7号、8号、9号这三天的时间空出来,“我这三天全程为高考考生服务。”

由于考生报名人数较多,希望考期间有时间的私家车主能为考生们提供帮助。接下来,活动主办方将结合考生实际情况,选择最符合条件的考生乘坐“爱心直通车”。活动主办方将在4号、5号两天时间内电话通知高考考生。

本报将继续面向市民征集爱心送考车辆,组成“高考爱心直通车”车队,同时有需要帮助的高考生,也可以继续预约“高考爱心直通车”,预约时间截止为6月5日。爱心车辆和高考学子报名电话:18753629967。

## 征集一 加入爱心车队共同助力高考

报名条件:有车并且能抽出时间送考,驾龄超过两年,想为赴考学子送去爱心,都可以加入“高考爱心直通车”车队,一起将交通不便、赶考困难的学子们送往考场。

报名时,您需要留下您的姓名、联系方式、车型、车牌号码、志愿服务日期(6月7-9日)等内容,方便我们与您联系。

## 征集二 如果需要爱心车送你到考场

报名条件:家庭贫困的高考生,家距离考场较远,“赶考”不便的高考生,自行参加考试时出行会遇到困难的高考生,都可报名预约搭乘“高考爱心直通车”。预约时,考生或家长请详细登记姓名、联系电话、家庭住址及所在考点等信息,以方便及时顺利接送。

## 护航高考

考试期间,24小时监管噪声污染

### 考场500米内 施工现场“禁声”

3日,记者获悉,伴随中高考临近,市城市管理行政执法局对市区范围内所有建筑及附属工程的噪声进行监管,中高考期间,距考场500米范围内的施工场,严禁进行产生噪声污染的作业。

为防止和减少噪音污染,市城市管理行政执法局于近日发布《关于开展建筑施工噪声污染专项整治行动的通知》,要求各建筑施工单位在噪声敏感建筑集中区域内施工的,必须使用低噪声的施工机械和其他辅助施工设备。

各施工单位须在开工前,按照有关规定办理排污申报登记手续,并在夜间22:00至次日凌晨6:00,禁止在医院、学校、机关、科研单位、居民住宅区等噪声敏感建筑物集中区域内进行施工作业。确需夜间施工的,要将夜间施工情况提前公告附近居民,并根据建设项目的性质、规模、特点和施工现场条件,施工所用机械、作业时间安排等情况,采取必要的防治措施,减少噪声污染。

另外,在中、高考期间,各施工单位要提前合理安排施工作业时间,杜绝产生夜间建筑施工噪声污染。日间作业的,距考场500米范围内的施工场,严禁进行产生建筑施工噪声污染的作业。

按照属地管理的原则,各主管单位也要加大对建筑施工噪声污染违法行为的查处力度,特别是在中高考期间,须24小时值班。市政局对各单位专项整治行动的落实情况进行监督检查,并及时予以通报。

本报记者 董惠

巡查检修电路保障高考用电

### 13个考区均设 保电服务分队

5月31日,在潍坊市鸢飞路上,来自潍坊供电公司的技术人员正冒着30多度的高温,为10千伏广文线更换新式智能开关。为确保高考期间各考区、考点和考生食宿场所安全可靠用电,连日来,潍坊供电公司组织专业技术人员对涉及高考供电的线路进行了全面巡查、检修,确保供电服务万无一失。

据了解,今年潍坊全市普通高考报名共56999人,设有13个考区,32个考点,1871个考场。为确保高考安全可靠供电,潍坊供电公司编制了高考保电方案和事故处理预案,并从五月下旬开始,组织相关部门对涉及高考供电的重要变电站及输配电线路进行了重点巡查,对查出的线路隐患进行了专项检修整改;对客户供用电进行了安全隐患专项排查治理,详细检查客户电源、电气设备等用电设施运维状况,对存在安全隐患的以书面形式下发整改意见,督促其限期整改。

此外,按照全市考区分布,该公司成立了13支保电服务小分队,做好了人员、应急发电车、抢修车辆、工器具、材料的配备,随时应对高考期间供电突发情况,确保高考用电万无一失。

本报记者 秦国玲